
Laris fokozza, hanem fokozza 
naphoszanta ott ácsorgó fi- 

aindeoféle szemetje is. Nem 
íloi. hogy a város kellő köze- 
;.esíécret találnak ezen undort 
Iván 'azok. kik e bajon legin- 
laxva volnának.
nta|. köztiszteletben átlő egyilc 
rsunkat súlyos csapás érte. a 
j; nregfosztván végnapjaiban 
ejthetlen hü nő és házastárs- 

tetemei ma temettettek el 
Illett. A kimúlt hü nőnek bé- 
E vász11 ^v a-g polgártársunknak 
son a gond-viselés!
L-biroi hivatal árjegyzéke. —
íl>75. év julius bó b-an. —
I a 3.00—3.70 kr. 1 mérő 

i oo kr. 1 mérő rozs 2.50— 
árpa 1.60—1.80 kr.l mérő zab 

1 mérő tengeri 2.10—2.50 kr,
I_2 -II kr. 1 mérő kása 5.50 kr.
x 1.30 kr. 1 mázsa szaionna 
. 1 mazsa háj 43—44—45

|:na a .1*. E.* feleszsy I.-t- 
s/.it a i- .vü képviselőjelöltről. 

S:::.niivi Ernői m-icskafiuiiak, 
rjauak" tartja, aduig Teieszkv 
;v oiv férfiúval áll szemben ki­

vé. politikai múltja, tehetsége 
ot a kezűé po it'kust. haza­

ié-- a haza boldogitására czélzó 
váse senki által kétségbe nem 
ugvmond arra. hogy ily kitűnő 

szemben sat.
I hiteles forrásból értesülünk

részét tegnapelőtt a jég el- 
i - luegszáaiiáluatianok azon 
.; e ma. i-n tekintetben szegény

Jeczeni Ellenőr " tegnapi vczér- 
milen aiapot nélkülöző áili- 
pártunk ei.en. — melyek elől 
. ember csak undorral fordul 
ogjuk a t. olvasó közönség 
t luadern iráiylyal és aiapta- 
vn.f:v:i. mint a nevezett iaji s 
meil >zz .a mindazon tamadá- 

z; a a roszakaralla, jiarosu.t

[utáni posta.

z k a. Heg e *1 ü s László 
dm jelölt 16 órai klu­
bi szavazattal Szakácsv 
avazata ell nőben képvi-
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Előfizetési árak:
Melyben es postán küldve:

Egv évre lOfrt — kr. 
Fél évre 5 „ — *

7, évre 2 írt 50 kr. 
Egyes szám 10 ,

^ Előfizetési pénz s minden köziemény:
í P'bpiacz. Veesey-ház földszint
I a szerkesztőségbe bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
? TelegdiK. Lajos könyvkereske-
I désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt
c a postahivatalok utján.
%
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombat
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I Hirdetési díj:

I Őthasáboe petitsorért 5 kr.
1 Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
I izbeii hirdetések, alku szerint a leg* 
l olcsóbb árért:
>. Bélyegdij: minder beigtatásért külön 
I 80 kr.
S $Nyilt-tére-en megjelenő közlemény 4t- 
I hasábos sorra 16 kr.
I Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
I iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
o szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A rágalom.
N yiregyháza, jul. 6.

A kormánypártoknak világszerte az 
a szokásuk, hogy a velők ellenkező né­
zetű s elvű pártokat „ lázitóknak, forra­
dalmároknak“ nevezik.

Ez bűnös roszakarat mindenütt. De 
mennvire az itt hazánkban, hol a jelen 
kormány emberei ugyanazon elvekért 
küzdöttek. — még pedig dicséretes buz­
galommal — 8 éven át. mely elveket 
az általok szélsőknek czimezett mai el­
lenzék -függetlenségi párt“ vall ma­
gáénak.

Nem szándékom az elvi erkölcste­
lenség komédia sátorába vezetni a t. ol­
vasó közönséget, szemmel kisértük azt 
mindnyájan és meggyőződhettünk róla, 
hogy mily fenségesen mulattató volna 
ezen politikai bukfenczező komédiások 
„sáltó niortáléja.“ ha ezek üzelmeinek 
minden egyes mozzanatát, nem a sze­
gény sanyargatott 11-mzettel fizettetnek 
meg. Ok járják, mi pedig fizetünk.

Most csupán azon roszakaratu. s 
egy szersmind a józan észszel is össze 
nem egyeztethető rágalmaikat akarom a 
maga értékére leszállítani, melybe min­
ket a függetlenségi párt tagjait, itt és 
szerte e hazában illetnek.

A függetlenségi párt és forradalom! 
A nemzeti jóllét, anyagi felvirágozás és 
az elégedetlenség járt-e valaha karöltve ? 
Idézett-é elő valaha forradalmat oly 
egyén, ki honát, nemzetét, szabaddá, vi- 
ruíóvá óhajtotta tenni? Idézett-é elő for­
radalmat a szabadság megadása és annak 
békében hagyása? Nem. soha nem !

Avagy Tisza Kálmán és pártja elég 
vakmerő tudna-e lenni, miszerint azt 
merje állítani, hogy az 1848—49-ki ön­
védelmi harczot. — melyet elleneink sze­
retnek lázadásnak keresztelni — Kos­
suth Lajos hazánk nagy fia és pártja 
iücztfr volna elő? Nem, én még őket 
sem hiszem oly elfogultaknak, hogy erre 
kénesek legyenek ! De ha nem állíthat­
ják ezt rósz akarat nélkül: miként ne­
vezhetnek bennünket. kik ugyanazon 
szent és sérthetetlen és soha semmi po­
tentát által joggal el nem idegeníthető 
nemzeti jogaink visszaszerzéséért küz­
dünk. melyet a jogos 48-ki önvédelmi 
harczunk íeveretése után erőszakkal vett 
el tőlünk a hatalom, melyet 1849-től 
1861-ig minden magyar — passivitással 
bár, de mindig követelt, melyet 1861-ben 
az összes nemzetgyűlés hangosan köve­
telt. melyet midőn a „gyávák és kishi- 
tüek“ — Csernátony szavai — 1866-ban 
feladtak, az igazak kisebbségben maradt 
tábora élén, a mai politikai nap­
raforgók fejével Tisza Kálmánnal, 
újból és 8 hosszú éven át erélyesen kö­
vetett.

Soha politikai párt ellentmondóbb 
s erkölcstelenebb játékot nem űzött egy 
nemzet jogaival, mint ez az „erős“ kor­
mánypárt és hívei! A kik ma azon el­
vekért küzdenek, melyek 1848-ban és 
attól fogva 1874 íebr. 3-ig elöltök szent 
és sérthetetlen volt és melyet épen jelen­
legi „aiessiássok“ 8 éven keresztül val­
lott és helyesnek hirdetett; azok ma 
Tisza és pártja által lázitóknak, forra­
dalmároknak neveztetnek.

Ez a legundokabb rágalom. És soha

parlamentáris ember és párt magát job­
ban el nem ítélheti, éretlenségét vagy 
rósz szándékát jobban nem igazolhatja, 
mint Tisza és pártja e megvetendő rá­
galom által.

Nem uraim, nem az a lázitó, ki a 
nemzet jogainak visszaállítását követeli, 
nem az a forradalmár, ki a nemzet fel- 
virágozását óhajtja és a népek szabad­
ságát megszerezni és azt megtartani tö­
rekszik. törvény engedte utakon. Hanem 
az a lázitó, ki cserben hagyva a nemzet 
bizalmát, megingatja elvtelenségével a 
nemzet erkölcsét és a becsületes nép bi­
zalmával vissza él.

Az a forradalmár, ki a nemzet szent 
jogait szentségtelen kezekkel feldúlja s 
abba kényére durkál, az, ki a kizsarolt, 
elkoldusodott nemzetre elviselhetetlen ter­
heket ró, melyek a czélszerütlen gazdál­
kodás és a „tiszta kezüek“ markolászá- 
sainak következményeiből származott.

Az a forradalmár, ki a helyett, hogy 
a jogok védelmére mindig készen állana, 
még attól is megfosztja a nemzetet, a 
mely 1 yel eddig birt.

Már most tisztelt „szabadelvű“ ura 
im, mondják meg önök őszintén e két 
tükörből melyikben ismernek önök ma­
gokra?

Én bátran merem mondani, hogy 
nincs még példa rá a világtörténelem­
ben . hogy valaha forradalmat idézett 
volna elő egy olyan ember vagy párt, 
ki a nemzetnek javán munkalodott, ki a 
népek szabadságát, nevelni és kiterjesz­
teni igyekezett; valaminthogy azt is bát­
ran merem állítani, miszerint a forra­
dalmat mindenkor a zsarnokság, jogtip- 
rás és a nemzetellenes cselekmények 
által előidézett elnyomatásból származott 
elégületlenség által, a hatalom emberei 
önmagok idézik elő.

Hogy pedig a függetlenségi párt a 
jogokat megszerezni a szabadságot ki­
terjeszteni és a nemzeti jóletet felvirá­
goztatni törekszik: azt.úgy hiszem, hogy 
még a Tisza párt sem vonja kétségbe. 
És viszont, hogy a kormánypárt az, — 
mely annyira igyekszik nyomást gyakorol­
ni a nemzetre, miszerint annak elmarad­
hatatlan következménytől kell tartanunk 
a fizika örök igazsága törvénye szerint 
azt hiszem, hogy ezt még ha tagadnák 
is, nem hinné el nekik senki.

Legyen elég ennyi a kormánypárt­
nak válaszul azon rágalomra, melylyel 
bennünket függetlenségi pártiakat lázi­
tóknak és forradalmároknak neveznek.

Különben érthet belőle a kormány­
párt széles e hazában.

„Fiamnak mondtam, menyem ért­
sen róla.“

— Az olflciosus sajté viszonya a kor­
mányhoz. Ily czim alatt a „K. Népe“ követ­
kezőket közöl: Eddig mint tudva van, a mi­
niszterelnökségi sajtóosztály feladata volt a kor­
mányt támogató párt közlönyeivel a szükséges­
nek mutatkozó összeköttetést fen tartani. E vi­
szonyban ugylátszik újabban nevezetes változás 
állott be, a "mennyiben a belügyminiszter most 
már a miniszterelnökségnél fenálló sajtóosztály 
közreműködését mellőzve, direct összeköt­
tetést tart fen a kormánypárti sajtóval. Nem 
csekély feltűnést keltett ugyanis hírlapírói kö­
rökben, hogy a belügyminiszter ur a kormány-
párti lapok, névszerinti a „Hon“, „Ellenőr“, 
„P. Lloyd“, „Pesti Napló“ és „Nemzeti Hírlap“ 
szerkesztőit ma déli 12 órára 
magához rendelte. Nem kutatjuk a 
sajtóvali érintkezésben beállt változás indokait, 
de annyi kétségtelennek látszik, hogy a belügy­
miniszter ur el van tökelve a kormánypárti saj­
tóra nagymérvű befolyást gyakorolni. Annak ide­
jén a volt baloldal a legkisebb kísérletet, me­
lyet a Deák-párti kormányok ez irányban tet­
tek, élénk megrovásban részesítette. Alkalma­
sint azonban Tisza ur kormányrajutása óta az 
illető körökben a nézetek e pontra nézve is 
nevezetes átalakuláson mentek át.

Megható, isteni képi Az áhitat érzete 
szállja meg a keblet, s az ajk önkénytelenül 
imát mond.

Azonban a természet, alkotásainak nagy- 
szerűségében még ezen tüneményt is fölül­
múlta. .

A „tihanyi echo“ az, melyről szólam 
akarok. Sokat hallhatott, s bizonyára hallott 
is t. szerkesztő ur a tihanyi echoról; bármit hallott 
légyen is azonban, azt egy fogalomban össze­
vonni nem lehet, a mi itt az ember ball es 
láttehetsége előtt feltárul.

Ha vékony hangot bocsátók a légbe, a 
Syrenek dalairól szerzett képzelmaim megva­
lósítva vannak. Ha vastagon szólok: eszembe 
jutnak Petőfi szavai, melyeket itt igen helye­
sen lehet alkalmazni:

„ . . . mintha szólna tenger fenekén 
harang . . . “

Csak azzal a különbséggel, hogy az a 
harang sokszorosan szokott itt megkonduini.

No de lelkem ily látványok után már 
pihenni vágyik, leteszem tehát a tollat, jövőre 
többet ígérve, üdvözli önt.

Somfai A.

— Lapunk legutóbbi számában közölt füg­
getlenpárti megválasztott képviselők száma 
újabban is szaporodott. Kállay Ödön Szegeden 
nagy szótöbbséggel megválasztatott, van tehát 
eddigeié 30 független párti képviselő.

— A nemzetközi gabnavásár ügyében a 
pesti áru és értéktőzsde bizottsága következő 
felhívást bocsátott ki: A folyó évben Budapes­
ten tartandó nemzetközi gabonavásár napját 
augusztus 2-kára tüztük ki. A tavalyi gabna- 
vásár alkalmával létesült üzleti összekötteté­
sekről meggyőződhettek úgy a termelők, mint 

e kereskedők, hogy a személyes találkozás ily 
vásár napján mily nagy előnyöket nyújthat 
mindkét érdekköröknek. Reméljük tehát, hogy 
az egész országból nagy számmal fognak a me­
zőgazdák és gabnakereskedök e gabnavásáron 
megjelenni, a melyen az idei termés nagyságá­
ról és minőségéről alapos értesülés lesz sze­
rezhető, s a melyen alkalom fog nyílni termé­
nyeinket úgy a bel- mint külföldre minél na­
gyobb haszonnal értékesíthetni. Budapesten, 
1875. julius havában. A pesti áru- és érték­
tőzsde bizottsága.

Fürdői levél.

— A magyar főcárotböl. Királyné
ő felsége fürdői útja alkalmával Párist is érin- 
teudi, hol Alengon herczegnő fogadja, ki ő 
felségét Sassetot-ban is megfogja látogatni. 
Post fosta. A curia által megadott választási 
jog, mintegy 15 egyénnek csak a választás 
után kézbesittetett. Ellehetik a jövő válasz­
tásra. Amingó József harmad éves orvos nö­
vendék tegnapelőtt este Budán a sáros fürdő 
előtti kikötőnél a csavar gőzösön Pestreakart 
átjönni, lába azonban a hidállványon megcsú­
szott s a Dunába esett, hol az ott levő hajók 
alá kerülve eltűnt. Amingó n.-váradi születésű 
18 éves s fia a n.-váradi alkapitánvnak. Ar- 
viz-védtavak építésére tervet nyújtott be a 
pesti vízvezeték igazgatója, melyek a jun. 26- 
diki szerencsétlenség ismétlődésének megaka­
dályozását czélozzák. Dr. Ráth József, kitűnő 
nőorvos, Észak-Németországban tett hosszabb 
utazásából Budapestre visszaérkezett. Reményi 
Ede is hazaérkezett Párisból s a jövö hó kö­
zepéig a fővárosban marad, azután végleg 
Párisba teszi lakását. A nemzeti színház r drá- 
mabiróló bizottsága a „Szabadsághoz“, „Ágnes 
és Ági“, „Kökény Pali nótája“ és „Az igazság

tént fegyverlerakásával a magyar nemzet éle­
tében oly sok gyászos fegyverlerakás egy gyei 
szaporodott, ott, hol a n.-mai‘ényi mező gyá­
szos emlékei a választókerület határaiban fáj­
dalmas reminiscentiáikkal még most is sajog­
nak, -— a választó közönség szűnni nem akaró 
éljenzésekben tört ki.

Ezek után a választó közönség erős re­
ménységgel, bogy a párt zászlóját győzelemre 
juttatja, barátságos kéz szorítások s kölcsönös 
lelkesítések közt a képviselőjelölt éljenzésével 
szétoszlott.

Ez alkalommal rögtönzött kortesdaiunk ez:
Zavaros a „Tisza vize“ nem tiszta 
Igaz magyar az, a ki azt nem iszsza,
Tiszta bőit kell tölteni a pohárba 
Negyvennyolczast küldünk az országházba.

Nem tűnt még le a magyarok csillaga 
Ha borult is fel derül még valaha,
Ború után derül a mi reményünk 
Katona lesz Csengerben a követünk.

Olyat küldünk, ki a zászlót feltartja,
A melyikre negyvennvolcz van felírva, 
Lobogtassa s ne engedjen belőle 
Katona lesz a követünk Csengerbe.

útja“
lotta.

Ny.

— A minisztertanácsosok mint a „P. N. 
értesül, közelebb ismét foglalkoztak a közigaz­
gatás szervezésének ügyével. A kormány meg­
állapította az elveket, melyre az admioisztratio 
újjászervezését fektetni akarja.

__ A jövő évi közös költségvetés tárgyá­
ban szombaton minisztertanács tartatik Pécs­
ben’ a melvben a magyar kormány reszend a 
miniszterelnök és Széli Kálmán fognak reszt 
venni.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

„Egyet-mást Japánról.“
— K&rczolatok. —

Sz. Török Jánostól.

Hogy az amerikaiaknak jobban kezeügyé- 
ben vau” a japáni birodalom, mint nekünk 
európaiaknak, azt jól tudjuk, nem is mulasz­
tanak el semmi alkalmat a kellő kizsákmányo­
lásra, ámbár nagy idő vesztegetés mellett mi 
európaiak is élénk kereskedelmet folytatunk ve­
lők,*) sőt az uj gyarmatok: Ausztrália és 
a polynéziai szigetországok is. Magam, is egy- 
melbournei hajón érkeztem a yokohamai ki­
kötőbe.

Jelenleg nyolez szövetséges kiltö-

nem csak horgonyozni, kereskedést űzni, 
telepedhetnek is; ezek a Yeddé, Yoko­
hama, Oszaka, Kobe, Simonoszak" 
Nangaszaki, Niégata és Hakodáté.

Értem alatta Angolt, Németet éa Francaíaor
uigot.

B a 1 a t o n-F ü r e d, jul. hó. 
ígéretemhez képest, t. szerkesztő ur, fo­

gadja e nehány sort innen a messze tá­
volból, hova az ember, visszavonulva a nagy 
világi zajtól, a fáradt, vagy a beteg test ki­
pihenése végett szokott jönni. Azonban, az 
ember, kinek családja, barátai, rokonai vannak, 
szive vágyódásának vonzalmait azokhoz, itt a 
természet megható szépségeinek közepette 
sem tudja visszafojtani, mert hát az o t t h o n 
a hü nő. a kedves gyermekek s az ösmerős 
arezok, bár hová menjünk is, mindig szemeink 
előtt lebegnek, s édes emlékek maradnak.

Ily érzések benyomása alatt veszem én 
is a tollat kezembe, szeretném ha csak hal­
vány vonásokban is le tudnám Írni azt az 
életet, azt a boldogságot, mely annak — ki 
minden gondolattól menten és nyugott ielkiis 
merettel költözik e helyre — osztály részül 
jutott.

Már csupán a felkelő nap jótékony su 
gárai is egészen más hatással vannak itt az 
emberi lélekre, mint bárhol másutt. Csak itt 
e nagyszerű tüneménynél szemlélhetni isten 
nagvságát 1 Ott hol a kelő nap »ugarai a 
halálon tó csendes víztükrében megtörnek, 
mintha tűz tenger volna az egész felület, 
melvnek láttára az emberi agy gondolkodása 
megállapodik, — mert e jelenség megdöb­
bentő — és mégis nagyszerül

S ha egy halacska iramodásával a meg- 
tüzesitett tó nyugodt felszinét, fokozatosan nö­
vekedő gyüriig "hullátnocskákkai zavarja meg, 
mint a tüzes lávafolyam csörtetése, az 
egész tó felületén végig rezg.

darabokat előadásra nem aján-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Komlódtótfalu, jul. 5.

Tisztelt szerkesztő ur! A szatmármegyei 
ős ellenzéki.csengeri választókerületben a „füg­
getlenségi“ párt Czerjék Imre ur által egybe­
hív», tegnap tartotta meg szépszámú választók 
jelenlétében Cseuger m. városban alakutó köz­
gyűlését, melyen Domiár, Pál korelnökül és Szi­
lágyi Lajos körjegyző ur vezetése alatt a párt 
megalakulnak egyhangúlag kimondatott, s ezen 
vezetés alatt a függetlenségi párt elnökéül Ko- 
sutb Gábor, jegyzőjéül Bariba Mór, társjegy- 
zöül Domián Gyula, intéző választmányi tago­
kul: Czerjék Imre, Lázin Sándor, Szilágyi La­
jos, Ecsedy Gábor, Kis Lajos és Ternyei Jó­
zsef egyhangúlag megválasztattak. Ezek után 
Kosuth Gábor rendes elnök felhívta a pártot, 
hogy a közelben lévő képviselőválasztásra je­
löltet válaszszon, mely felhívás folytán Ternyei 
József kerületünk szülöttét Katona Péter szép

— Vidéki hírek. Nagy-Surányi ezu- 
korgyár csőd alá került. Szomorú dolog. A 
kolozsvári egyetem megválasztotta rektorát 
dr. Entcz Géza személyében. Athletikai klubb 
alakittatik a királyhágón túl. Harasztiból Írják. 
Vsrga József, Nagy Ferencz és Szügyi Antal 
béresek régi gyulölseg folytán f. hó 4-én 
összeszólalkoztak Szögyi Vargát megdöfte, 
mire ez nemcsak Szügyit de az ennek segé­
lyére menő Naeyot is összeszurkálta, Szügyi 
meghalt, Nagy pedig életveszélyesen beteg. 
A tiszai i-ef. superintendents f. hó 6-án kezdte 
meg közgyűlését S.-Patakon. A jogakadémiá­
hoz 3 uj tanár választatom A keleti marha­
vész mar csupán a grndiskai kerület tiodor- 
vulcza helyiségében uralg. Múlt pénteken Do- 
rozsmán nagy tűz volt 23 ház égett le. Pusz­
tulunk és veszünk a költő ezen mondása ju­
tott eszünkbe, midőn olvastuk, hogy a szé­
kelyek ismét csapatostól vándorolnak ki Oláh­
országba. A tüzérség gyakorlatai f. hó 22-én 
veszik kezdetűket a keresztúri határban. 
Szupina közhonvéd magát meglőtte. Szerelmi 
féltékenység inditá reá.

Yokohama, Kobe és Nanga­
szaki el van látva az élet minden 
nemű kényelmeivel, a mit egy müveit európai 
csak kívánni valót óhajt, de a többi kikötőbe 
az élelmezés és ellátás még kezdetleges. Ha­
nem idő folytán és a gyakoribb enntkezes 
által gvors átalakulás remélhető. Különösen 
nagy előnyére szolgál a Taykoon azon terve 
hogy müveit fiatal embereket küld ki idegen 
világrészekbe tanulmányozni népeket, szoká­
sokat, azoknak tudományát; egyszersmind nagy 
figyelemmel tanulmányozták a londoni, pá­
risi, sydnei és bécsi kiállítást.

A külkereskedelem lassan lassan athatja 
átalánosságba a nép szelleméin és érdeket — 
és kitérj eszkedik a császárság minden uterere. 
Csak ismerni kell Japánt, oly ország ez, 
melynél bájolóbbat a földkerekségen alig le-

a» sötósa«?
zetben is kitűnő, éghajlatában megbecsSBie- 

t t eD lassan haladnak előre, mind
, twtei és

mindent utánozni, — de az ezredes 
ó-szokások szinte jelen időig elvalaoak zarva a 
külvilágtól, mi által csak is saját szokásaik és 
társadalmokkal voltak hermetikusan elzárva 
A reformátorok és világban jártasabb japánok 
azt Urtják műveltségűk és czéljaik legfőbb

dozsei keiimnuutv bíuivulgl natuu« * j

tehetségű pesti ügyvédet, Bariba Mór, Czerjék előtt. 
Imrét kerületünk s megyénk régi kipróbált el­
lenzéki tagját ajánlották képviselőjelöltül. A két 
jelenvolt ajánlott jelölt, úgy látszott, velők szü­
letett szerénységgel küzdöttek az ajánlat elfo­
gadása ellen, — mig végre a párt haza iránti 
kötelességeikre hivatkozással legyőzve őket — 
Katona Péter elfogadván a jelöltséget, szívből 
származó lelkes éljenzések közt a párt képvi­
selőjelöltjéül kikiáltatott. Képviselőjelölt Katona 
Péter ezután rövid, velős szavakkal s rendkí­
vüli hatással elmondott programmbeszéde nagy­
szerű lelkesedést szült, különösen a haza gyá­
szos állapotának festése után felemlítette, hogy 
a volt ellenzék nagyszerű tömege tusiéval tor­

tokénak, hogy mindenben az uj világ népeit 
gondolkozás és cselekvés módjában elsajátít­
sák és utánozhassák, mig az ezredes évek ha­
gyományait, minden hajcsimbókkal együtt ki­
rekeszteti igyekeznek.

Sokat is megkísértettek az uj formákra, 
de hát az ósdiakkal különösen üt ki, p. o. 
szerveztek a birodalomban egy parlamen­
tet, de ennek tagjai csak is daimiósok es 
más magas rangú tisztek valának, tehát nem 
is lehet népképviseletnek nevezni; — mindazon 
által ezen kísérlet mégis egy lépéssel közelebb 
vezet a valódi elöhaladás utján. Csak a ke- 
resztyénség gyökerezhetne meg jobban laza és 
homokos talaján, minden jobban és könnyeb­
ben sikerülne, — de a Buddha kormányzat 
számiéihatlan istenségeivel még most sem szű­
nik meg azon nyomorult és általán remény 
nélküli feladványra kapaezitálni a mongol fajt, 
hogy ezen világi dolgok mind. hasatetolaoek, 
romlandók, mulandók, csak is a földön túliak 
értékesek, azokra törekedjenek testben, leiek­
ben, az legyen vágyaik és óhajuk netovábbja 
így nem csoda, ha a kísérlet siker nélkül
marad. . _ , , _ ,

A munkásokat zavarja a hitelv, koző 
nyősökké válnak a földijavak iránt, a mint na­
ponként meggyőződhetünk felőle és ez minden 
állapotok legroszabbika, melyben hasonlók * 
japánok és dunaiakkal.

De mindazon által én azt hiszem és ta­
pasztalom is, hogy a japáni nép könnyebben 
fog átalakulni, mint a chinai, mert lelkiisme­
retesebb, őszintébb és becsületesebb emennél.

A debreczeni lóversenyek 
sorozata.

1875. Október 3 és 4-kén.

Első nap. Vasárnap, okt. 3-kun.
1. Háromévesek versenye. 150 db 10 

frankos ar. államdij. Futhat minden belföldi 3 
éves ló. Táv. l3/4 mfld. Teher 105 font, ménre 
2 fonttal több. Tét 100, bánat 50 frt. A má­
sodik ló kap 500 írtig a tét- és bánatpén­
zekből.

2. Kétévesek versenye. — 100 darab 10 
frankos arany államdij. Minden belföldi 2 é. 
ló számára. Táv. '/„ mfld. Teher 105 font, mén
2 fonttal több. Tél 100 frt. fele bánat. A ma- 
souik ió a tét és bánatok felét nyeri.

3. Földészek versenye. Futhatnak mezei 
gazdák saját oly lovai, melyeket a bíróság el­
fogad. Távolság a pálya köre nyereg nélkül. 
— Nyeremény : az 1-nek 70, a 2-iknak 20, a
3 iknak 10 frt. Bejelentés fél óróval a futás

4. Nrgy Handicap. 800 frt. egyleti d:.i 
minden ló számára. Táv. 2y4 mfld. Tét 150, 
bánat 100 frt. szeptember 15-ig bejelentve 30 
frt. az egyleti pénztár javára, A második ló a 
tét és nagybánatok '/3-át nyeri; — a terhek 
augusztus 31-ig közhírré fognak tétetni.

5. Lovaglók egyleti dija. Akadályverseny. 
Tiszteletdij és 200 frt készpénzben. Futhatnak 
bármely országbeli és korú lovak melyek még 
akadályversenyben nem nyertek 1000 forintos 
vagy nagyobb dijat. Táv. 1 y8 mfld. Jó vadász- 
talaj. Az akadályok 3 lábnál magasabbak és 
10 lábnál szélesebbek nem lehetnek. Teher 
150 font, Lovagolhatnak az egylet tagjai; de

A chinai, a mint tapasztalára, csak is az 
ő elzárt fogalma, ó-világi bölcsészeié által haj 
litható, mig a japáni az igazságot az igazság 
helyes alapja végett, kedvelve tanulja.

Dogmatizálni velők, tekintve jövőjüket 
legyőzbetlen nehézséggel jár. Kereskedelmileg 
a japán a chinaival két ellentét, a mennyiben 
ez utóbbi leginkább pénztőzsér és földeivel 
élénk vállalkozási szellemet fejt ki, mig a ja­
páni nehézkes, óraszámra alkudozó és igen 
félénk a pénzbeli vállalkozásoknál.

Nagaszaki a legrégibb külföldi telep 
és kikötő, mert a hollandok, több mint 200 
év óta szabad kereskedelmet folytatnak vele. 
Regényes szép kikötője van- és tekintélyes 
összeköttetése Shanghai vai, mely 400 
mértföldre esik tőle. Itt a különböző nemze­
tiségek pompás üzletei, raktárai, az angolok­
nak van öntödéje, gépoügyára és hajójavitó- 
gyára, valamint több más ipartelepek, — úgy 
szintén igen szorgalmas nép lakja. Naga­
szakinak jövőben igen szép kilátásai vannak 
gyarapodásban, melyet ipara és kereskedelme 
és nagy lügó forgalma mellett, még elősegít 
kimeríthetetlen kőszéntelepjei is, melyek köze

lébe vannak, jelenben csak kevéssé művelteinek, 
idegen tőkealapokra várnak.

Kobe a japáni beltenger keleti végén 
fekszik, mig Simonoszaki ennek nyugott 
részén foglal helyet. Az előbbi igen kies vi­
déken terül el, folyam által van összekötte­
tésbe a dús belfölddel, jelenben kezd élénkebb 
kereskedést és gyarapodást venni.

Oszaka, egy millió lakossal, közelébe 
a szt. város Kioto, mely Köbétől 14 mért- 
földnyire esik, közöltök helyi gőzösök közle­
kednek. Öt évvel ezelőtt a Tewshi lakhelye 
volt egyszersmind a birodalom székvárosa, 
de ezóta változás történt, — a fiatal császár 
Yed dóba költözött és kiáltványaiban ezt je­
löli kormányzói fővárosává.

Az idegen telepek között kétségtelenül 
legnagyobb jövő és virágzásra van hivatva 
Yokohama. A világkereskedelem központja 
Európa és Amerika legközelibb érintkezési vo­
nala,, főpostaállomás, a birodalmi fővároséival 
vaspálya által van összeköttetésbe, egyszer­
smind innen fog kisügúzani az ország több 
irányában az összecsauö vaspályavonal, úgy a 
belhoni hajóval! közlekedés stb.

(Folyt köv.)



hogv a tulajdonos az egylet tagja-e, az nem 
jön "tekintetbe. A győztes lovas kapja a tiszte­
letdijat és 200 forintot; a második lovas a té­
teleket bánatokat és tiszteletdijat. Tét ot írt, 
bánat egész. Egyenruhában színekben vagy 
polgári öltönyben lovagolandó. Két lónak kel 
indulni, vagy a dij nem adatik ki. Nevezhetni 
a versenyt megelőző napig Führer Eino gy • 
titkárnál.

Második nap. Hétfőn, október 4-kén.
1 200 darab 10 frankos arany állam-

díj Mindén belföldi mén és kancza számara. 
Távolsá" 17» mfld. Teher 3 eves 105, 4 e. 
122 5 é. 127, 6 é. és id. 130 font, ménre 3 
fonttal e"v 2000 forintos verseny nyerőjére 6, két vagy főbb 2000 vagy egy 5000 fitoséra 9,
két 5000 fi'tos vagy nagyobb verseny nyerőjére 
11 fonttal több, de nem halmozva. Tét loO Irt. 
fele bánat, A második ló a tét a bánatok te­
lét nyeri. , ...

2. Sz. kir. Debreczen varos dija. 100 do a. 
Handicap. Futhat minden Magyarországban ellett 
és nevelt ló. Távolság 3/i mfld. Tét 100 írt, szep­
tember 15-ig jelentve 25 forint az egyleti 
pénztár javára. A terhek augusztus ál-ig koz 
hírré fognak tétetni. A második lo a tét es 
ragvbánatok egvharmadát nyeri.

" 3. 300 darab 10 frankos arany allamdij. 
Minden mén és kancza szamára, mely magyar- 
osztrák vagy németországi állami lakos jóhi­
szemű tulajdona. Távolság 2 mfld. lelisr o e. 
105 é 123 129, 6. és id, 131 font, men 3 font­
tal ' _ egv 2000 frtos verseny nyerője 6, két 
vagy több 2000 frtos, vagy egy 5000 frtos 9 
két" 5000 ftos vagy egy nagyobb versenyt nye­
rője 11 fonttal többet visz; de nem halmozva 
Ad°oí vagy franczia lóra külön 12 fonttal több 
Tét°200 írt, fele bánat. A második ló a tét 
és bánatok felét nyeri.

4 Akadályverseny. 200 darab 10 fran­
ko-. arany államdij. Futhat minden belföldi és 
német ló! Távolság 3 mfld. 15 ugrással. _ Tét 
100 írt. fele bánat. Teher 150 font; 4 e. 10 
fonttal, olvan ló. mely még akadályversenyben 
nem indult 7 fonttal kevesebbet, egy 1000 fr­
tos dij-nyertesére 7 font, két ily vagy egv 
3000 frtos dij-nyertesére 14 fonttal többet, de 
nem halmozva Magyarországban állomásod 
katona tisztek lovaira 15 fonttal kevesebb. — 
Az akadály-pályaköltségeket a nyertes viseli.
A 2 dik ló a tét és bánatok felét nyeri.

5. Vigaszverseny. Handicap. Kötelező min­
den lóra, mely a debreczeni ez évi verse­
nyekre augusztus hó 15-ig nevezve van. Tá­
volság 1 mfld. Tét 50, bánat 30 frt., szeptem­
ber 15-ig jelentve 10 frt., nyerés által kizárva 
20 irt. A "terhek augusztus 31-ig közhírré fog­
nak tétetni.

Megjegyzések:
1. Lovat bona fide csak egyleti tag ne-

v ez'net. , . , ......
I. Minden a pályán megjelenő lóért o 

iorint gveppénz és minden indulásért 5 forint 
fizetendő, kivéve a föidészeket. Minden nye­
remény után 5 % a pénztár javára ievo- 
natik.

3. Nevezési zárnapok: a föideszek ver­
senyére futás előtt fél órával, a lovaglók egy­
lete" dijára október 2-ig, minden egyéb díjra 
augusztus 15-dike.

4. Minden debreczeni versenyekre neve­
zett ló —- kivéve íöldészek versenyét és lovag­
lók egyleti diját — egszersmind a vigaszver- 
senyre nevezettnek tekintetik,

5. A teher vámsuiv, a távolság angol 
jL .ílöiii szer:. ', számittatik.

G. Valamennyi tét és bánatpénzek a ver­
senyek eiiötti esti 7 óráig a titkárnál befize- 
tendök.

7. Tenerbatározók — (Handicapper) gr. 
Sztárav János és gr. Festetich Pál.

8. Minden nevezés és tudakozás követ­
kező czim alatt: — „versenyt illető" Führer 
Ernő titkárhoz Debreczenbe, bérmentesen in­
tézendő: csak Írásban vagy táviratilag tett ne­
vezés érvényes, a lovar neve és színei és a 
ló részletes" leírása, úgy szintén az államdijak- 
tál a terhek megbízhatóan bejelentetni ké­
retik.

9. A hat évre kötelező részvényes tag 
fizet 10 irtot, máskülönben 15 frt. részvény­
dijat. mely összeg a tét- és bánatpénzekkel 
együtt beküldendő.

lö A handicapok terhei augusztus 31 -kit 
a „Vadász- és Verseny-lap“- és a „Sportdiät 
ter“-ben fognak közhírré tétetni; a kis-bánat 
jelentési határidő szept. 15.

II. A titkári iroda van Miklós-utcza 
1959. sz. a.

Az intézők megbízásából:
Führer Ernő

titkár.

volt fogva, megálott a „ svájczi udvar “ ban a 
nagyköveti lépcső előtt, mellette két hatfogatu, 
négy üléses udvari hintó; a kocsisok fekete
ruhát viseltek. . . . „, .

A svajczi udvarba a közönségét nem 
bocsátották be, minden bejárást számos katona­

it gyászmenet első szakasza 7,5 órakor 
indult meg az augustinusok templemába, elöl 
egv csapat lovasság, kórházi személyzet, a va­
ros és a külváros szerzetesei égő viaszgyer- 
tyákkal, a plébánosok segédszemélyzetükkel, a 
városi hatóság, a tartományi választmány tag­
jai égó viaszfáklyákkal, élükön a landmarsall, 
az udvari tanácsosok és az udvari személyzet, 
valamennyien gyászruhában.

A menetből a polgármester, a landmar­
sall és a tartományi választmány udvarkepes 
tagjai a kapuczinus templomba mentek.

Eközben ő Felsége, az uralkodó csalad 
tagjai is elfoglalták helyeiket. ,

Jelen voltak még a német, orosz es olasz 
trónörökösök, Luitpold bajor herczeg, — több 
idegen fejedelem, a szász s belga királyok kö­
vetei. a pápai nuntius, a közös miniszterek; 
a magvar miniszterek közül báró Wenckheim 
Béla min. elnök Tisza Kálmán belügyminisz­
ter Szende Béla honvédelmi miniszter, b. Si- 
monyi Lajos keresk. miniszter; továbbá az 
összes osztrák miniszterek, a tábornoki kar, 
az egész diplomátiai testület, a bécsi, a prá­
gai és esztergomi bibornok, számos püspök es 
főpap: a birodalmi tanács két házának elnökei 
és küldöttségei, Bécs város polgármestere. — 
Káth Károly főpolgármester a budapesti kül­
döttség élén és még más küldöttségek.

Öt órakor megindult az ünnepélyes gyász-

Az udvari komomokok ekkor vállaikra 
vették a koporsót; 12 apród ment oldalvást, 
égő viaszfáklyákkal: elől az udvari kápolna 
személyzete az egyházi szerekkel, oldalvast 
testőrök, a koporsót az elhunyt király fokama- 
rása, szolgálattevő kamarásai és szárnysegédei 
követék égő fáklyákkal.

A főlépcső alján a komomokok a kopor­
sót a gvászkocsira emelték, betakarták fekete 
bársony szemfedővel, és az udvari lelkész meg 
egyszer beszentelte a király földi maradvá­
nyait. —

Az ünnepélyes menet a burgtol a Mi­
kiik, József- és" Lobkovicz-téreken át az uj 
vásártérre a kapuczinus templom főbejáratához 
vonult. A város és a külváros összes tornyain 
megkondultak a harangok.

A gyászkocsit egy szakasz lovasság, egy 
udvari lovas, három kétfogatu hintó, egy lo­
vasszázad. két udvari fourier lovon, az elhunyt 
király szárnysegédei előzték, meg : a koporsó 
két oldalán hat apród fáklyákkal, hat arsiére- 
és hat magyar testőr, tizenkét drabanu-testőr 
és tizenkét lovas testőr ment; utána ismét ar 
ciére- és magyar testőrök, gyalogság és egy 
lovasszázad.

A menet egyszerű volt, seit mi keresett 
pompa: leginkább feltűntek még a magyai 
testőrök festői egyenruháikban. — A tö­
meg levett kalappal mély kegyelettel nézte el­
vonulni a menetet, mely egyszerűségében oly 
nagyszerű volt, melynél fényesebbet gyakran, 
de°mclvebb részvétet nem látott Bécs városa 

A* gvászkocsit a kapucinus-templom főbe 
járata előtt a bibornok herczegérsek fogadta; 
a kamaraszolgák leemelték a koporsót és a 
templom közepén felállított ravatalra vitték, ez 
actusnái a püspökök és főpapok infulával, ves- 
perköpenyekben vetlek részt.

Midőn a koporsó a ravatalra tétetett, a 
bibornok érsek ünnepélyesen beszentelte a holt­
testet: miközben az udvari énekesek a „Li-

nyugat felé fordulva a meion 5025, s nem 
sokára 8245 méternyi (15778 és 25889) 
s ül y edt a nékül, - hogy feneket ért 
volna1 E mélység nem sokkal kisebb, mint.a 
föld legnagyobb hegyeinek magassaga s korul 
belül megegyezik azon távolsággal, menyire a 

Zenith“ léghajó Tisszandier, Croce Spmelli és 
Sivellel fölemelkedett, s mely, mint olvasóink 
emlékeznek, a két utóbbi eletebe került. A 
fonalat egy heves tengeralatti aram el is szaki 
tóttá, daczára annak, hogy 65 kgT ( 3O va™ 
font) sulylyal volt megterhelve. A másod e 
haimadizben tett ineresek ismét 5217 8078
méter (16581

előbb beküldeni szíveskedjenek, hogy alap 
szétküldhetésében fenakadás ne történjék.

Lapunkra a lap homlokán kitett 
feltételek mellett még folyvást előfizet­

hetni.
Teljes számú példányokkal folyté

nosan szolgálhatunk.
* Városi közgyűlés tartatott ma délelőtt 

a városháza nagy tanácstermében, melynek le­
folyásáról azonban térhiány miatt, mai sza 
mánkban mitsem közölhetünk.

Színházunkban a budapesti népszínmű 
társulat által tartandó előadásokra, mint hal­
lottuk, oly számos előjegyzések tétetnek, mi­
nőkre a múlt szinidényben a társulatunk áltál 
rendezett hat utolsó előadás alkalmával volt
csak példa. , T,

* Szomorú gyász érte Káposztás Janos 
helybeli lakost. Forrón szeretett hét hónapos 
kis fiát tegnap délután kisérték örök nyuga­
lomra. Mélyen osztozunk a gyászba borult szü­
lök fájdalmában, s kívánjuk, hogy az idő hoz­
zon keseredett szivekre enyhítő balzsamot.

Az aratást városunk határain min­
denütt megkezdték már, így hát a jég veszé­
lyének nincs már kitéve termésünk. A rozs 
búza átaláoan igen jól fizet, körülbelül 10 1
magot fog adui, — a mint mondjak, ,67 óta 
nem volt ilyen bőtermés, mint az idén lesz 
A tengeri egy pár hét óta csak 2, 3 labnyira 
nőtt és már kezdi virágait is kihányni. Az or­
szágba átalában kedvező idő volt ez evben a 
gazdálkodókra, a mi a Tisza mostani politika 
jára ezer szerencse.

* A cselédek roszaságáról városszerte 
sok panaszt lehet hallani. Hanyagság, rossza 
ság és erkölcstelenség, azon szavak, mikkel 
őket leginkább jellemezni lehet. Ha figyelembe 
vesszük Körner Adolf alkapitány ur által nem 
régiben kibocsátott, s a cselédekre vonatkozó 
szabályrendeletet, továbbá azon körülményt 
ho"v nevezett alkapitány, minden lehetőt el 
követ a baj orvoslására, akkor valóban mi sem 
tudjuk mibe keresni a baj okát, s a cseled- 
tartó közönségnek csak a legnagyobb szigor 
alkalmazását ajánllmjuk.

Debreczen és romjai. A nagytemplom­
tól balra eső gyümölcstér szegletébe látható 
két összeomolva meghalni készülő elaggott, múlt 
századbeli viskó, a viharos idők által nem egy- 
szer-kctszer ostromzár alá helyezett omladozó 
falakkal és tetőzettel. Hogy mért tartja gaz 
dája ezen antik darabokat oly , nagy becsbe (?) 
ezt senki sem tudja; a látszólagos dolgokból 
Ítélve, elég az hozzá, hogy jelenleg ezen lelek- 

ári encKcse* a ^--|veszt: épüie:ek szellőjárta lyukas, düiledezö 
bera-t énekelték: ennek végeztével a kapucinus oldalbord^it támasz-gerendák koszorúja övezi 

;ót és levitték a sn-11,» ni _ v,aiiotianit.ván az ősök arckitectura-

csudáé dolog: Nemcsak hogy hull a tető és 
vakolat De a ház maga is forog.“ Továbbá ba 
mulatra ragadja a szemlélőt, a kartyagyar P 
létén kimagasló s naponta a lezuhanás es len 
lét közt tusakodó ádáz sors csapta ot kémény, 
melyeknek csak lyukai vannak biztosítva a le 
nem eséstől; ámbár az egész gyárépület úgy 
jár mint ugyanazon a helyen összeomlott varga 
szín nehány év előtt; ezer szerencse, hogy a 
hetivásár után történt egy nappal, mert a te­
mető lakosainak száma hirtelen igen sokkal 
gyarapodott volna. Az udvaron beljebb egy

ett mérések ismét 5217-8U78 lóriási^“ffa szomTzéd- 
•25363 láb) mélységet mutattak, j figyelmet mt^ dőléstől oltalmazzák. A kő­

halmaz alatt pedig vízzel telt katakombák van­
nak — alkalmasint a csontváz korszakból ma­
radt alagút, — ezek az ottan körül eső épü­
leteket az enyészetre elömunkálják. Az udvar 
általában úgy tele van kővel, többféle paraj fa­
jokkal és egy félszázados szeméttel, hogy a 
közlekedés ma-holnap lehetetlenné válik. A le­
vegő pedig teljesen megfertőztetve. E sorok

XL3IM>m4GOk-

* T. előfizetőinket tisztelettel 
kérjük, hogy előfizetési pénzeiket mi

Írójának ottléte alatt három kőomlás törten», a 
többek közt egy jó nagy darab tégla a gyár 
tetején lévő kéményről zuhant ala. szóval, a 
természet átalakulása annyira erőt vett itten a

Délutáni posta.
— A s ák á k félelmetes módon kezdik 

ellenni az egész alföldet s nagyon helyesen 
tenné a kormány, ha erélyes intézkedéseket 
tenne a fenyegető csapás ellen, amíg nem 
késő — így Kecskemétről írjak a „P.N.“-nak, 
hogy a sáskák már e város környékén is mu­
tatkoznak, legalább f. ho 4-en Koncsörrol 
búza kalászokat mutogattak, miket a 
sáskák ettek meg. Hihetetlen dolgokat beszél­
nek róluk; mondják, hogy annyi van a hol 
megjelenik, hogy a napot nem lehet torok látni* 
s ha leszállnak, felemésztenek mindent, — 
nevezetesen egy tanyai asszony «írva 
panaszlá előttem, hogy a mint a múlt ho utolsó 
napján a városból tanyájára ért, es az utón 
megázott gyapjú szövetű nagy kendéjét a ko­
csi saraglyájára száradni felteritette, a sáskák 
annyira megették, hogy azt többé nem hasz­
nálhatja. Ma hallom, hogy jött a hír Szent-Ki- 
rályról is, hogy a sáskák ott is pusztítanak, 
de arról, hogy "valami intézkedés tétessék, akár 
e hírek megbízhatósága kipuhatolására, akár 
pedig arra, hogy a sáskák elpusztittassanak 
még todomásom nincsen.

— A függő államadósság elienőr-

1875.

természet átalakulása annyira erőt vett itten a kiküldőn országos bizottság Bécsbenmesterkélt tárgyakon, bogy a gyárba napon a esere _ kikuldo.t^o ^.g tfrtott 38.lklUeöLClUCIL tatgjc.nuu, ~ ~ . * ,,
járó hivatalnokok és mümunkasok többen elha­
tározták életbiztositni magokat. Kéretik a ren­
dőrség ezen dolog alapos megvizsgálására.

Rom....
A budapesti népszínmű társulat, mely 

szá- Aradról folyó hó 10-én, az az szombaton, vá­
rosunkba érkezikluouuiwa rí.,.,., mint legújabban értesülünk, 
színi előadásait Tóth Edének a „i ALU ROSSZA“ 
czimü népszínművével fogja megkezdeni.

Balázs Kálmán kedvelt zenészünk, tu­
datni kívánja a t. közönséggel, — hogy azon 
zene-estély, mely a budapesti vizkárosultak ja­
vára, a „Fehérló“ czimü vendéglőben^ általa 
holnapután este lett volna megtartandó, köz­
bejött akadályok miatt, holnap, az az pénteken 
este tartatik meg. Belépti dij 50 kr.

A piacz és nagyuj-utczán szegletet ké­
pező ház ormán még most is ott figyeg egy 
foszlányokba szakadt zászló, hirdetve a nagy­
szerű dicsőséget. Avagy azt akarják mondani 
azok az oszladozó félben lecsüggő nemzetiszinü 
zászló darabok, hogy minden múlandó itt a 
földön?

A fúzió legnagyobb örömünkre egy 
heti vajúdás után végre létrejött a nagytem­
plom órái között. Félünk azonban, hogy az 
órák a hirteleni fúziót megbánva, meggondol­
ják magukat és ismét konfúzió áll be.

* Ritkaságot képez már annak felemli- 
tése, hogy városunkban két nap óta nem 
volt eső. — Midőn annyi helyről 
érkeznek hozzánk a jégzápor által okozott sze­
rencsétlenségek birei, valóban, már a legkisebb 
felhő láttára rettegnünk kell a veszélytől. El­
mondhatjuk az egyszeri emberrel: Adtál uram 
esőt, de nincs köszönet benne.

Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke
juiius hó 7. Piaczi részletben mérőnkint, 
tisztabuza 3.20—85 kr, kétszeres 3 3.10 kr.
rozs 2.60—3 fr, árpa 1.50—60 kr, zab 1.55—60 
kr, tengeri 2.30—40 kr, köles 2.50 70 kr.
Nagyban tisztabuza 84,85 fontos3.90 4.15 
kr, 86, 87 fontos 4.20—60 kr, 88 89 fontos 
4.60—70 kr, rozs 78, 79, fn. 2.60—70 kr, 80 fn. 
2.70—75 kr., augsztusra 2.50—627» kr.. káposz 
tarepcze jul., augusztusra 150 toros —4.75—5 
frt. Szalonna 100 font 42—43 ft.

1875. évi juiius hó 3-ik napján tartott 38-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 
1875. évi juuius hó végével következőnek ta­
lálta : A bizottság saját feljegyzései alapján 
a tulajdonképeni államjegyek összege 1 form- 
tosokban 72.445,921 forint 5 forintosokban 
108.570.945 forint — 50 forintosokban
155.200,100 forint. — Összesen 336.206,966. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos 
köz ése szerint a sóbányákra lekeblezett 
és forgalomban lévő zálogjegyek összege 75 
millió 792,257 ft 50 kr. Összesen 411.999,323 
frt 50 kr. — Kelt a függő államadósság el­
lenőrzésére kiküldött oi'sz. bizottság Bécsben, 
1875-ik évi juiius 3-kán tartott XXXYHI-dik 
üléséből. Gróf Kálnokv Pál s. k;, alenük. Far­
kas Gyula s. k., b. t. Kvassay László s. k., b. t. 
és jegyző.

Ferdinand király temetése.
(P. N.) B é c s, juiius 6. Az egész város ma 

komoly, ünnepélyes szint öltött; minden utczában 
gyásziobogók láthatók, Szent-István tornyáról 
óriási fekete zászló lengedez. A középületek 
a tőzsde, az Eszterházy, Rotshild, Dräsche, 
Herrach. Schönbornféle paloták, a kiválóbb 
pénzintézetek épületei feketére vannak be­
vonva.

A vidékről temérdek nép özönlött a vá­
rosba és egész nap fel s alá hullámzik.

A burg közelében igen sokan már reg­
gel foglaltak helyet az emelvényeken; nem tá­
gítottak onnét a legnagyobb hőségben sem, 
sőt még akkor sem, midőn délután zápor kez­
dett szakadni. A kegyeletes közönség ezzel is 
daczolt. Szerencsére a zápor fél órával a te­
metési szertartás előtt elállott.

Déltől fogva a belvárosban minden bolt 
be volt zárva, az utczákon beláthatatlan lett a 
tömeg.

Négy óra felé nagy tolongás támadt, at­
tól lehetett tartani, bogy emberhalál lesz, so­
kan agyon fognak szorittatni.

Délután fél öt órakor a capucinus temp­
lomban megjelentek a titkos tanácsosok, ka­
marások és az udvamokok, mind mély gyász­
ban, a nők fátyolosán; a templom maga ko­
mor látványt nyújtott, feketével volt bevonva, 
az oltárok kivilágítva.

Az uralkodó-hát tagjai, az idegen feje­
delmek és trónörökökösök kétfogatu hintókon 
jöttek meg és a refectoriumba gyűltek.

A gyászmenet megindulása előtt félórával 
az udvari gyászkocsi, mely elé 8 fekette ló

atyák leemelték a koporsót .. .. — 
boltba: a koporsó előtt az érsek ment a segéd 
lettel, oldalvást 3—3 kapucinus égő viaszfák 
lyákkal; utána a főudvarmester, a főudvarmes­
teti iroda igazgatója, a szertartási jegyző és 
az elhunyt király szárnysegédei.

A mint a "koporsót a templomból a sír­
boltba vitték, ő felségeik és az uralkodó csa­
lád tagjai a sekrestyén át elhagyták a tem­
plomot és visszatértek a burgba; az udvarno- 
kok és a gyászoló gyülekezet többi tagjai még
ott maradtak a templomban. I »nnáfszebb' minthaA sirboltban ravatalra tettek a koporsot |annal 
és a bibornok érsek még egyszer beszentelte 
a holttestet.

Az első főudvaimester a capucinus atvak 
závdafőnökéoek átadta a koporsó kulcsát és 
néhány szóval a szerzet őrizetére bízta Fer- 
dinánd király tetemeit.

Ennek megtörténte után a bibornok ér­
sek és mindazok, kik a koporsót a sírboltba 
kísérték, viszszatértek a templomba, melyet 
azalatt az egész közönség már elhagyott.

Es ezzel a szertartás véget ért, a nemes 
király hamvai örök nyugalomra át voltak adva, 
az anvaföldnek!

körül, — hallatlanitván az ősök arcbitectura- 
be i tudományoknak, néhai virágzó elementumát 
Ha az ember a két ősi épületet barátságba 
összefűzte kapun belép és egy kör tekintetet 
vet, ezen kör látományra sok emlékezetes gon 
dolät lebbeu el előtte'akkor, p. o. az ókorból: 
a Pompái! és Herculanutn ásatások; a legújabb 
korból pedig a budapesti romboló vihar, avagy 
a Lakásom“ czimü Tompa költői dallamának 
ötödik szakasza, mely itten önkénytelen fakad 
a halandó ajkára némi változtatással. „Nincsitt 

................ szél fu, S történik sokl

* Az „Otthon“ szépirodalmi és ismeret- 
terjesztő havi közlöny júliusi füzete^ a kö­
vetkező tartalommal jelent meg. Izsó Miklós 
György Aladártól. Holdas éjben (költemény) 
Komócsy Józseftől. Ha az ördög tűzzel játszik 
(elbeszélés) Margitay Dezsőtől. Hőmérő-tanul­
mányok. (Bertán Henrik elbeszélése) Száza­
dunk társadalmi növekedése. Hegedűs Sándor­
tól. Phidyléhez. (Horácz költeménye) Tóth 
Endrétől. A Héttorony, Dr. Erőd! Bélától. Pen- 
ueyson és követő Cs. J. Egy lélek arczképe 
(vázlat) Endrődi Sándortól. Irodalmi szemle.

LEGÚJABB.

— Bárándon Hegyes! választatott képvi­
selővé 689 szavazattal Kelemen 658 szavazata 
ellen.

— A nyirbogdányi kerületben Vidovich 
Ferencz függetlenségi jelölt egy liangulag kép­
viselővé választatott.

— A nádudvari kerületben Sera- 
beri István függetlenségi jelölt 724 sza­
vazattal Kiss Józi-ef kormánypárti 589 
szavazata ellen képviselővé választatott.

— B.-Ujfalui kerületben szabadelvű 
Móricz Pál ellenében, daczára maga és 
pártja túlfeszített evüködésének — a 
független párti Csanády bálidon kép­
viselőül választatott. Éljen!

— 1848-iki hadikárpótlás. Varasd- 
megve közgyűlése Antolek választmá­
nyi tag indítványára kárpótlást szava­
zott meg azon megyei lakosoknak, kik 
a Magyarország ellen indított 1848 — 
1849-diki hadjárat alkalmával 
vagyonúkban kárt szenvedtek. E kárpót­
lást a kormány is jóváhagyván, most az 
országos pénztár összesen 16,401 irtot 
fizetett ki.

— Bécsi tőzsde juiius 8. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 101.85, cs. arany 5.257s ; Napo 
leouarany 8.88—.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Külföld.

hírlik, egy
tál

Haszonbéri hirdetmény. |
Patay Ferencz uruak, Szabolcsmegyében, i 

Acsád és Lugos közt, a- debreczen-szatinan 
vasut-vonal vámospércsi állomástól^ 1 /a_ óra 
távolságra fekvő, lak és gazdasági eprie­
tekkel felszerelt 3961 holdnyi „Szennyes 
pusztai birtoka, malommal és korcs­
ra á v a 1 együtt 1876-ik évi S^-Gyorgy nap­
jától kezdve több évre haszonbérbe ve-
bet°" A feltételek iránt értekezhetni nálam

(b.) Szerbia herczege, mint 
magyar hölgy kezét kérte meg.

Alexandriában hamis Mária Tberézia 
lért készítő társulatot fedeztek fel.

Madrid. Azon hir, hogy Spanyolország Ä ____ ____
európai iutervencziót kért volna a carlisták el-1 Budapesten reáltanodautcza 14. sz. alatt. , 
len, megczáfoltatik. — Don Carlos atyját el- ||>j Hlir«tk.ÖZy LftSZlO

Róma. Vilmos császár október _ hóban I ügyvéd.

Mailandban fogja az olasz királyt meglátogatni. 225 3—3 
A pápa óhajára a Szentpéter templomába mise I 
tartatik V. Ferdinándért.

Párls. A nemzetgyűlés a hadügyminisz­
tériumnak 1875-re 100 milliónyi póthitelt sza­
vazott meg. Beszélik, hogy ha a nemzetgyű­
lés nem osztatnék fel, a baloldali csoportok 
azt fogják indítványozni, hogy az egyes válasz­
tásokat megtiltó törvény, helyeztessék haté 
lyon kívül.

— Milyen mély a tener 7 Az északi csen­
des tengeren a Tuscasora amerikai hajó pon-1 __________,___
tos mélységméréseket eszközölt. A kiindulási | UoDreCZenuBli 
ponttól egyenes vonalban Tanaga sziget felé ha­
ladva a mélység 60, 36,43 és 136 méter kö­
zött váltakozott A Blanco fokon túl egyszerre 
1045-ről 3683 méternyire sülyedt Az esés 30 
kilométer, (körülbelül négy mértföld) távol­
ságban 3000 méter (9420‘) tett Aránylag még 
nem messze távoztak a partoktól, s kevéssé

Legjobb minőségű

TOÁILÓ CIÉMEIT
Benczúr eperjesi czémentgyárából

Mogyoróskán (Hanusfalvi posta)

kapható:

urnái,

I Nt _
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Szatmári

Geréby Ftilöp 
Sesztina Lajos 
Soltész Gyula 
Grosz Bemát 
6löb Jakab
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Alulirott tisztelettel értesítem a nagyérd. helybeli és vidéki közönséget, mi­
szerint itt Debreczenben piacz ntczán báró Józsinczy-házban

női és férfi divat czikkek,
fehér- és rövid-áru üzletet

nyitottam.
Nagy választásban vannak sima és hímzett fehérnemüek. u. m. női 

és férfi vászon és schifoningek, korsettek (háló rekli), alsó szoknyák, vállfii- 
zők, nadrágok, kézelők és nyakkendők. Továbbá selyem, rips, moire (ha­
bos) és bársony szalagok minden színben és szélességben, hímzett szelvény 
és betétek, kitűnő kötő és horgoló pamutok és czérnák, schifon, moll, tár­
latán, musselin és organtin, valódi prágai glassé, selyem és czérna (nyári) 
keztyük, női, férfi és gyermek szines és fehér harisnyák, nap- és esőemyők, 
franczia virágok, menyasszonyi koszorúk, mindenféle paplanok és szőnye­
gek, legnagyobb választékban és legjobb minőségben.

A tisztelt czimü helybeli és vidéki közönségnek becses látogatá­
sát kérem

Burger Lipót.
Árulóhely: piaczutcza 2139. sz. a. Tomay kávéházzal és Csanak 

József fuszerkereskedésével szemben.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Azon megvásárolt áruczikkek, melyek nem tetszenek, becseréltetnek.
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